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Grußwort von Herrn Landrat Frithjof Kühn anlässlich des Jubiläumsfestes 

der Müllekovener Musikvereine (Frauenchor, Akkordeon-Orchester und 

MGV „Con Amore“) am Sonntag, den 05.09.2010 um 13.00 Uhr in der 

Mehrzweckhalle Troisdorf-Müllekoven 

 

Es gilt das gesprochene Wort! 

 

Meine sehr geehrten Damen und Herren, 

gerne bin ich heute nach Müllekoven gekommen, um als Schirmherr am 

Jubiläumsfest des Frauenchores Müllekoven 1980 e.V., des Akkordeon-

Orchesters 1960 Müllekoven e.V. und des Männer-Gesang-Vereins „Con 

Amore“ Müllekoven 1880 e.V. einige Worte an Sie zu richten. Allen drei 

Vereinen an dieser Stelle zunächst meine herzlichen Glückwünsche zu 

Ihren unterschiedlichen Jubiläen – als Landrat, aber auch persönlich! 

 

Insgesamt feiern wir heute 210 Jahre musikalische Tradition in 

Müllekoven. Vorreiter war zweifelsohne der Männer-Gesang-Verein „Con 

Amore“, der 1880 mit gerade einmal 15 aktiven Sängern den 

„gesanglichen“ Grundstein in Müllekoven legte. Er sollte 100 Jahre später 

Ausgangspunkt für einige Sängerfrauen werden, den Frauenchor 

Müllekoven zu gründen. Seither stehen die Frauen in Müllekoven ihren 

Männern musikalisch in nichts nach. Gemeinsame Auftritte beider 

Sangesgemeinschaften wie beim weihnachtlichen Singen oder die 

Durchführung des Frühlingsfestes zeugen von gelungener gegenseitiger 

Inspiration und guter Kooperation in der musikalischen Gestaltung 

kultureller Aktivitäten in Müllekoven.  

Der Dritte im Bunde, meine Damen und Herren, ist das Akkordeon-

Orchester 1960 Müllekoven e.V., das aus einer Art „Schulorchester“ 

entstanden ist und ursprünglich das Ziel verfolgte, mit seinen Auftritten 

einen Beitrag zum alljährlichen Kapellenfest zu leisten. Seither hat sich 

das Ensemble hervorragend weiterentwickelt und profitiert heute von 

einem durch musikalische Vielfalt geprägten Repertoire. 
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Drei Musikvereine in einem Ort – das zeugt von einer musikbegeisterten 

Bürgerschaft! Und das zeugt von einer örtlichen Gemeinschaft, die 

geprägt ist von Gemeinsinn und Heimatverbundenheit. Unsere Vereine 

sind verbindendes Element über Generationen hinweg. Sie bereichern das 

gemeindliche Leben durch kulturelle, sportliche oder soziale Aktivität. 

Gerade unsere Musikvereine leisten einen wichtigen Beitrag im kulturellen 

Leben unserer Städte und Gemeinden. Sie sind Identität stiftendes 

Element in der Ausgestaltung unterschiedlicher Festivitäten durch das Jahr 

hindurch und bereiten damit den Aktiven genauso wie dem Publikum 

unterhaltsame und unvergessliche Stunden. 

  

Schon Aristoteles wusste: „Im Wesen der Musik liegt es, Freude zu 

bereiten.“ Ich hoffe und wünsche mir, dass Sie alle noch recht lange viel 

Freude an der Musik haben werden! In diesem Sinne wünsche ich allen 

Sängerinnen, Sängern, Musikerinnen und Musikern und allen Anwesenden 

weiterhin schöne Stunden beim heutigen Jubiläumsfest der drei 

Müllekovener Musikvereine! 


